

Эффективные меры профилактики наркомании

Борьба с незаконным оборотом наркотиков кроме силовых методов должна включать в себя и образовательный момент – человек, собирающийся нарушить антинаркотический закон, должен понимать, какое наказание повлечет за собой такие действия. Например, если он получит тюремный срок, то сломает жизнь только себе, но, если наказание подразумевает еще и конфискацию имущества, от этого вполне ощутимо пострадают и его близкие. Бесполезно пытаться преградить человеку доступ к наркотикам. При желании он все равно их найдет, иногда для этого достаточно иметь доступ к интернету. Важно другое - чтобы человек понимал, что, принимая наркотики он создает себе серьезную проблему вплоть до лишения свободы.

Также противодействие и профилактика невозможны без формирования базы знаний о последствиях употребления для организма. Мнение, что летальная передозировка возможна только при внутривенном употреблении героина или других опиатов, ошибочное. Современные синтетические наркотики, распространенные среди молодежи, также смертельно опасны. Риск есть и при длительном употреблении, и при разовом. Важно, чтобы человек уже до употребления наркотика понимал, что опасность заключается не столько в потенциальном формировании зависимости, сколько в реакции его организма – видео с похождениями людей под солями или спайсом найти в интернете не составит труда.

Отдельно стоит учитывать наркотики, попадающие в организм внутривенно - они не только формируют жесткую зависимость, но и провоцируют рост неизлечимых заболеваний. Если профилактические мероприятия были проведены своевременно и в должном объеме, то любой подросток будет понимать, что даже разовый прием может закончиться гепатитом, СПИДом или передозировкой.

Наказание за распространение и употребление наркотиков в России

Незаконный оборот наркотиков в России наказуем в зависимости от тяжести правонарушения:

Административное наказание. Грозит за употребление, вовлечение несовершеннолетних, отказа от диагностики. Размер штрафа зависит от тяжести проступка.

Уголовное наказание. Сюда относят производство, хранение и продажу. Срок заключения преступника зависит от объема и вида наркотического вещества.

Стоит отметить, что антинаркотический закон лоялен к людям, которые самовольно обратились для лечения или оформили явку с повинной – в этих случаях административное или уголовное наказание не применяется.



Методы борьбы с наркотиками и профилактические мероприятия

Кроме стандартных действий полиции противодействие распространению наркотических веществ должно вестись по различным направлениям – полноценная борьба с наркоманией невозможна без профилактических мер. Борьба, осуществляющаяся только силами правоохранительных органов, не будет эффективной – без реализации социальных программ выявление притонов, распространителей, каналов поставок, не эффективно. Большая часть людей, принимающих наркотики, пребывают в возрасте до тридцати лет – их число превышает шестьдесят процентов от общего количества зависимых и употребляющих.

Социальный вред наркомании

Подавляющее большинство зависимых от наркотиков людей пробует изменяющие сознание вещества еще до достижения совершеннолетнего возраста. Это накладывает отпечаток на их дальнейшую жизнь даже если употребление не превращается в тяжелую форму зависимости – меняются приоритеты, способы релаксации или поднятия настроения сводятся к приему наркотиков, теряются амбиции. Все это, в лучшем случае, мешает раскрыть потенциал, а в худшем - превращает человека в наркомана «на системе». Поэтому меры противодействия должны быть направлены, прежде всего, на такую возрастную группу риска, как подростки.

Употребляя наркосодержащие вещества или алкоголь, человек наносит непоправимый вред организму – это безусловно и даже зависимые люди не станут с этим спорить. Но не меньше страдает и социализация человека. Нарушается взаимодействие с членами семьи, ломается карьера (особенно когда речь идет о формировании зависимости), дело может дойти до деградации личности. При этом человек не всегда осознает, что зависимость – это болезнь, которую нужно и можно лечить. Ведь, если сначала человек принимает наркотики из любопытства, для получения нового опыта, то со временем это превращается в потребность.

Особенно это касается случаев, когда в употребление втянуто несколько человек – собравшись вместе, все участники компании просто не будут иметь вариантов кроме как в очередной раз покурить, понюхать или другим способом принять наркотическое вещество. Именно так формируются притоны – это своеобразный «кружок по интересам», где ввиду своеобразного контингента происходят и другие преступления кроме приема наркотиков. Нередко проявления девиантного поведения и форс-мажоров, вызванных измененным сознанием, выливаются за стены таких квартир – это пожары, нападение на соседей и прочие правонарушения.



Прокуратура Верхнекетского района
Томской области

Борьба с наркотиками



р.п. Белый Яр, ул. Свердлова, 12,
телефон (8-38258-2-23-05, 2-36-72)

Ноябрь 2020г.

УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Уголовный кодекс Российской Федерации

Часть 1 статьи 228.1. Незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка без цели сбыта наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов в значительном размере, а также незаконные приобретение, хранение, перевозка без цели сбыта растений, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, в значительном размере - влечет максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до трех лет.

Частями 2 и 3 указанной статьи предусмотрена ответственность за те же деяния, совершенные в крупном или особо крупном размере, и наказываются лишением свободы на срок от трех до десяти лет со штрафом в размере до пятисот тысяч рублей, либо лишением свободы на срок от десяти до пятнадцати лет со штрафом в размере до пятисот тысяч рублей, соответственно.

Лицо, добровольно сдавшее наркотические средства и активно способствовавшее раскрытию или пресечению преступлений, изобличению лиц, их совершивших, обнаружению имущества, добытого преступным путем, освобождается от уголовной ответственности за данное преступление. Не может признаваться добровольной сдачей изъятые указанные средства, при задержании лица и при производстве следственных действий по обнаружению и изъятию указанных средств.

Статьей 228.1 предусмотрена уголовная ответственность за незаконные производство, сбыт или пересылка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, растений либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества.

При этом, незаконные производство, сбыт или пересылка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, растений, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, наказываются лишением свободы на срок от четырех до восьми лет с ограничением свободы на срок до одного года либо без такового.

Ответственность за квалифицированный сбыт наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, совершенный в определенных условиях, с использованием сети Интернет, группой лиц, в значительном, крупном, либо особо крупном размере влечет более строгое наказание в виде лишения свободы, максимальный срок которого составляет от пятнадцати до двадцати лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до двадцати лет или без такового и со штрафом в размере до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до пяти лет либо без такового или пожизненным лишением свободы.



Меры борьбы с наркотиками

Проблема наркомании касается каждого из нас. Почему, спросите вы, ведь если никто не употребляет в семье, если близких или знакомых обошла эта напасть стороной, то наркотики для человека не проблема. Это не совсем так. Уровень жизни, комфорт и безопасность каждого из нас зависит от поступков тысяч других людей, знаем мы их лично или нет. Например, часть налоговых поступлений от граждан правительство тратит на противодействие незаконному обороту наркотиков, на клиники и лечение наркоманов. Но если бы с этой проблемой было покончено, эти средства могли бы быть использованы на улучшение других сторон жизни, их финансирование. В целом противодействие наркомании состоит из ряда задач:

Борьба с незаконной продажей наркотиков. Раньше этим занималась ФСКН (Федеральная служба Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков). Служба не только выявляла, пресекала и расследовала преступления, координируя для этого действия органов, но также создавала нормы законодательства в этой сфере и единую базу данных. С апреля 2016 года функции ФСКН России выполняет одно из подразделений МВД РФ – «Главное управление по контролю за оборотом наркотиков».

Пропаганда. Она означает, что детям и подросткам (а также взрослым) рассказывают о вреде наркотиков и призывают вести здоровый образ жизни. На государственном уровне эта функция возложена на антинаркотические комиссии, МВД, органы управления по молодежной политике, органы управления системы образования и профильных учреждений (техникумы, ВУЗы) и ряд других, включая общественные организации.

Лечение и реабилитация наркозависимых.



АДМИНИСТРАТИВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях

Часть 1 статьи 6.8. Незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка без цели сбыта наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные приобретение, хранение, перевозка без цели сбыта растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, -

влекут наложение административного штрафа в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток.

Примечание. Лицо, добровольно сдавшее приобретенные без цели сбыта наркотические средства, психотропные вещества, их аналоги или растения, либо их части, содержащие наркотические средства или психотропные вещества, освобождается от административной ответственности за данное административное правонарушение.

Часть 1 статьи 6.9. Потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ, за исключением случаев, предусмотренных частью 2 статьи 20.20, статьей 20.22 настоящего Кодекса, либо невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, -

влечет наложение административного штрафа в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток.

Примечание. Лицо, добровольно обратившееся в медицинскую организацию для лечения в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, освобождается от административной ответственности за данное правонарушение.

Статья 6.9.1. Уклонение от прохождения лечения от наркомании или медицинской и (или) социальной реабилитации лицом, освобожденным от административной ответственности в соответствии с примечанием к статье 6.9 настоящего Кодекса, либо уклонение от прохождения диагностики, профилактических мероприятий, лечения от наркомании и (или) медицинской и (или) социальной реабилитации лицом, на которое судьей возложена обязанность пройти диагностику, профилактические мероприятия, лечение от наркомании и (или) медицинскую и (или) социальную реабилитацию, -

влечет наложение административного штрафа в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей или административный арест на срок до тридцати суток.

Примечание. Лицо считается уклоняющимся от прохождения диагностики, профилактических мероприятий, лечения от наркомании и (или) медицинской и (или) социальной реабилитации в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ, если оно не посещает или самовольно покинуло медицинскую организацию или учреждение социальной реабилитации либо не выполнило более двух раз предписания лечащего врача.